

# 住房限购城市预计将翻番达72个

楼市调控重压之下“走低”

跨年的楼市经历了“冰火两重天”:去年12月底还火爆异常,但自今年1月后便直线下行,春节期间更是陷入谷底。

上海永庆房屋的数据显示,1月份上海一手住宅成交量环比下跌23%;均价为22992元,环比下降5%。1月份上海有34个住宅项目开盘,环比减少47%。

一些住宅中介业务员说,因为二手房业务清淡,春节前许多业务员提前回老家过年。“今年春节,实际签约量较去年同期下降四成左右。”北京“我爱我家”副总裁胡景晖说。2月1日至9日,北京市房地产交易管理网系统因春节放假而关闭,新盘审批上市陷入停滞,这意味着2月上旬北京几无新盘入市。

上海、北京的情况颇具代表性。中国指数研究院的数据显示,今年1月监测的30个城市中,有23个城市一手住宅成交量环比下跌,其中15个城市跌幅超过20%,大连、长沙、包头等跌幅超过50%。

业内人士坦承,春节期间楼市遇冷仅仅是个开始,在政府持续调控的预期下,市场供求双方的观望情绪将进一步蔓延。“从趋势看,春节后市场将陷入持续低迷,预计3个月内成交量可能下降六七成。”上海中原地产区域总监范成章说。

但调控政策显效有一个“滞后期”,短期内房价还难有明显松动。

2011年头两个月,加息步紧逼,房产税“敲山震虎”,在“最严调控”升级的压力下,楼市步入降温通道;1月成交显著萎缩,春节楼市跌入“冰点”。新一轮调控高压下,多方期盼楼市会出现“合理调整”。“春节交易骤降,只是楼市降温的开始。”有关人士表示,随着紧缩政策陆续执行到位,调控“战果”有望扩大,今年房价将得到一定遏制。但在调控中如何防止伤及“合理需求”,成为另一个需要迫切解决的问题。

有关人士认为,交易量的下降能否转变为实实在在的房价下降,将取决于“最严调控”政策的持续性和执行力。

## 今年楼市调控将进一步升级

种种迹象显示,因为楼市调控离预期目标尚有距离,2011年的调控进一步升级。

根据“国八条”要求,限购令将覆盖全国,有望直接阻断部分不合理购房需求。目前,明确提出将实行限购的城市已达36个。按照新一轮调控政策要求,实行限购政策的城市预计还要翻一番。

与“限购”相比,“停购”政策更成为楼市“利剑”。上海2月1日出台调控细则规定,对已拥有2套及以上住房的户籍居民家庭、拥有1



套及以上住房的非户籍居民家庭等,“暂停在上海向其售房”。

除了行政手段调控,购房信贷再度“卡紧”。“二套房首付六成、贷款利率1.1倍”的新规已开始实施。实际上,首套房贷也告别优惠利率。

在中央政府的调控之下,地方政府将承受更大压力。根据国务院要求,各地将于一季度向社会公布本地区年度新建住房价格控制目标。未完成相关目标的地方政府,其负责人将面临问责。严令之下,新一轮调控政策的执行将更为扎实,“奏效”也当更为明显。

“今年楼市降温程度将明显大于去年。”上海易居房地产研究院综合研究部部长杨红旭表示,全国70个大中城市房价指数预计在二季度出现同比负增长,年内多个月份房价会出现环比负增长。部分房价偏

高的大城市,房价将出现一定幅度的“合理调整”。

## 部分合理住房需求受影响

记者采访发现,在房地产调控下,一部分合理的住房需求也受到一定影响。高房价短期内难以松动,而信贷成本、购房门槛显著提高,房租价格也大幅上涨。

上海白领陈树哲一直盼望能在房价下降时买房自住,不过他发现眼下买房门槛明显提高了:首套房贷8.5折利率优惠已取消,商业房贷和公积金贷款利率一次提高。他算了一下,“叠加”效应之下,现在申请100万元、20年期限的房贷购房,月供要比去年上半年高出数百元。

而推迟购房,又不得不承受房租的上涨。近期,一份对全国31个

省份4060名租房者的调查显示,81.6%的人觉得去年房租上涨幅度较大。由于调控持续、需求增加等因素,今年房租预计将继续上涨。

“加息通道中,未来还款压力会继续增加,经济能力弱的首次置业群体将面临更大考验。”上海中原地产研究咨询部总监宋会雍说。今后调控需要理顺需求结构,针对自住需求和投资、投机需求的不同特点“区别用力”。

国家行政学院经济学教授张孝德表示,今后楼市调控,一方面要切实加快保障性住房建设,增加对自住性需求的有效供给。另一方面,在炒房资金逐步离场后,应逐步改善调控手段,努力使居住性需求成为楼市的主导力量,真正走出房价“蹦极”的怪圈。

(摘自《新华网》)

## 50个城市主要食品价格上涨



国家统计局日前公布1月21-31日50个城市主要食品平均价格变动情况显示,与1月11-20日统计的数据相比,粮食价格稳中有升,其中大米和面粉价格涨幅集中在0.2%-0.4%。食用油价格方面也基本稳定。

相对而言,畜禽肉类价格涨幅加快,白条鸡及猪五花肉价格涨幅超过3%,猪后腿肉及羊肉价格的涨幅也超过2%,牛肉、白条鸭以及鸡蛋价格也有不同程度涨幅。水产品价格显著走高,其中带鱼价格较上期涨幅达4.7%。

节前上涨最多的还是蔬菜价格,黄瓜当期涨幅高达28.2%,是列入统计监测的食品价格中涨幅最高的一类,在上期领涨的豆角本期涨幅依然高达21.9%,另有油菜、芹菜和西红柿的涨幅都在10%以上。

另外,水果价格也明显上涨,苹果和香蕉当期的涨幅都超过3%。

牛奶价格也较上期有所上涨。

国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松认为,今年一、二月份很有可能是全年物价的高点,相应的房地产政策和货币政策等的调控力度也将是全年最严厉的时期。兴业银行首席经济学家鲁政委也预计1月份的CPI数据可能创出新高,或达5.3%。中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇也预计二、三月份CPI将重回5%以上。

(摘自《中国广播网》屈咏梅)

## 汽车行业“十二五”产能将破4000万辆

根据从地方政府有关部门所了解的规划情况,“十二五”末期规划产能已经远远大于市场需求。“十二五”期间,中国主要汽车生产企业的产能将突破4000万辆,远远高于官方调查得出的3124万辆数据。

《中国青年报》消息称,据不完全统计,到“十二五”规划末期,仅从已经统计的汽车集团的信息来看,

产能已经达到3800万辆,加上未统计在内的企业,总体规划产能将在4000万辆以上,远远超过承受能力。

上汽集团“十二五”规划发展目标为年产整车600万辆,自主品牌和本土化研发汽车突破总量的40%,新能源汽车国内市场占有率达到20%左右;一汽集团“十二五”规

划年产销量将达到500万辆,销售额过6000亿元,力争实现占据国内汽车市场20%份额的战略目标,其中自主品牌将达到年产销量200万辆;长安集团“十二五”目标规模也将超过500万辆;北汽集团的目标为350万辆,其中自主品牌乘用车

的产能力争达到70万辆。

同时,吉利、奇瑞和比亚迪等自主品牌车企也雄心勃勃,“十二五”规划目标均达到200万辆。在未来五年里,比亚迪将新增80万辆产能,吉利新增产能将在100万辆以上,长城天津新基地的规划产能也将达50万辆。

报道称,目前各大厂家所规划的新工厂基本要在2012年才能投产,届时快速放量后,汽车行业价格战或将不可避免。如何实现从量到质、从大到强、从规模向效益的转变,是中国汽车业下一步必须面对的最重要课题。

2010年9月,国家发改委产业协调司司长陈斌曾表示,调查显示,中国主要30家汽车企业(集团)2009年年底形成整车产能1359万辆,2015年年底规划产能3124万辆。全国已有27个省、自治区、直辖市生产整车。根据从地方政府有关部门所了解的规划情况,“十二五”末期规划产能已经远远大于市场需求

求。陈斌当时指出,出现产能过剩是市场信号失灵,导致投资行为具有一定的盲目性。从根本上抑制产能过剩,重点要依靠财税体制和投融资体制等方面改革;要避免政府优惠政策用于企业扩大产能上;国家有关部门要及时发布行业产销等信息及政策;企业扩能备案时要考虑产能利用率等条件;要防止以新能源汽车为名上传统汽车项目。

据《中国经营报》此前报道,新版《汽车产业发展政策》已由工信部审议完毕,并已提交有关部门会签,将在今年3月两会前后正式颁布。目前尚不清楚新政策在产能约束方面有何具体要求。

(摘自《财新网》文/徐明)



## 守号3年创造奇迹 江苏女彩民独中4882万体彩大奖

多天,江苏彩市最高奖的获得者终于现身了。

据了解,中奖彩票的购买者是妻子孙女士,丈夫蒋先生只是作为“保镖”陪同前来。这4882万元的大奖是在1月9日中出的,就在江苏省这个7位数4882万元大奖诞生后的第三天,超级大乐透为浙江金华一位彩民送上了高达7006万元的巨奖,那位中奖彩民在开奖后的第二天就闪电现身领走了巨奖,同样是中得巨奖,为什么孙女士两口子隔了那么多天才来领奖呢?

据孙女士介绍,她不是不想早点让奖金落袋为安,其实早在1月10日那天她就已经知道自己中奖的事,但是由于当时丈夫出差在外,又是如此一笔巨奖,考虑到大奖消息刚出,大家肯定都很关注,所以她决定还是低调行事,等丈夫回家后再一起到南京领奖。

在交谈间,孙女士告诉记者,虽然那段时间她照常过日子,但对于体彩信息可是没少关注过,每天必上江苏

体彩网,还买齐了当地的几家主要报纸,所有和中奖有关的报道都抽出来

放到一起,“刚中奖那阵子报道特别多,还看到你们给我算损失的利息,心里还真有点舍不得,但是一个人又不方便前来,只能‘忍’了。选了节前领奖,一是因为丈夫前一天晚上刚刚赶回家,二是马上要过年了,大家都忙着回家团圆,我们也正好领了奖,过个踏实的春节。”

虽然是一个有着近10年彩龄的资深彩民,孙女士却说自己并没有什么高招,她擒获巨奖的方法很简单——守号!孙女士告诉记者,当日她所购买的“1007255”这注号码,是从3年前开始作为投注号的,3年间这组号码帮她中过不少次小奖,所以她一直把这组号码视为自己的幸运号,而当日之所以选择进行10倍倍投,目标也很明确,就是瞄准了5000多万的奖池去的,没想到一举成就了江苏彩市单人最高奖。

巨奖消息一出,除了中奖者本人兴奋难抑,也让没中奖的人乐了一回,关于“要是你中了4882万元大奖,会怎么花”的话题在网上引发热烈讨论,

孙女士说,她也看到了网友们天马行空的想法,不过,他们两口子的打算倒是挺简单,既不想“买别墅炫富”,也不想“摔500万争当北大院长”,他们希望的是先把奖金存银行享受一下“钱生钱”的痛快,然后春节期间全家人找个温暖的地方度个假,至于兔年,肯定是要准备自己做生意,到时候可以大展宏“兔”!

## 很执着 3年守号造就江苏彩市最高奖

4882万巨奖的诞生,江苏体彩7位数玩法功不可没。体彩7位数自上市以来,10多年间备受人们追捧,7位数玩法规则非常简单:从0000000-9999999中选择任意7位自然数进行



这位幸运女连续3年只买同一组“幸运号”,打破了江苏彩市纪录。

每年春节到来前,路上总是随处可见提着鼓鼓囊囊的行李回家过年的行人,不过兔年春节前,却有一对来自镇江的夫妻匆匆离家赶往南京。他们不是要到南京过年,而是要到省体彩中心,把“寄放”了许多天的巨额奖金给提回家。镇江7位数大奖,这几个关键词会让你联想到什么?4882万?没错,他们就是在1月9日包揽7位数4882万元巨奖的幸运中奖者。

很淡定 等待丈夫多日一同领奖

走进兑奖大厅的夫妻俩一脸轻松的笑容,开口就祝愿工作人员们过年好,并从一本书中拿出了卖得平平安安的彩票,经过工作人员的核验,这正是4882万元的中奖彩票。等待了这么

## 很给力 7位数多次创造奇迹

4882万巨奖的诞生,江苏体彩7位数玩法功不可没。体彩7位数自上市以来,10多年间备受人们追捧,7位数玩法规则非常简单:从0000000-9999999中选择任意7位自然数进行

## 行业收入差距最大 这个第一能不要吗?

女怕嫁错郎,男怕入错行。这在当前的语境下,更值得玩味。

据媒体报道,根据人力资源和社会保障部工资研究所发布的最新数据,中国行业收入的差距已扩大到15倍。而在2006-2007年,日本、英国、法国的最高和最低行业工资差距约为1.6-2倍左右,德国、加拿大、美国、韩国则在2.3-3倍之间。从目前的资料看,中国的行业收入差距已跃居世界之首。这个第一有点没面子。

我们知道,市场经济下,行业收入差距是必要的,除非追求绝对公平,否则效率必然导致收入差距。不过,我们正视收入差距的前提,是不同行业从业人员的受教育程度不尽相同,也就是个人所付出的教育成本不同,要求的回报自然也不同。这种差异我们服气。投行拿高薪,大家只有羡慕,因为这活儿需要“金刚钻”,CDO(担保债务凭证)这些东西一般人都不懂。而垄断企业高福利,大家便只剩下嫉妒恨了。因为你能干的,我也能干,差别无外乎咱爸是不是李刚。

有时候,行业收入差距也不仅仅是体现在15倍上。就是同样的收入,有的行业轻轻松松,有的行业累死累活,我说的是什么,你懂得。国家发改委就业和收入分配司编辑出版的《中国居民收入分配年度报告(2008)》分析认为,行政性垄断行业的收入有1/3是靠各类特许经营权获得的。垄断行业赚的钱不是“绞尽脑汁”,比拼的不是人才、管理和技术,而是一家独大的政策保护。

市场经济下,各种商品价格,包括资源产品的价格,都应该是一个经过充分竞争的市场出清价格,这样不仅是有效率的,同时也是公平的。如果是一个垄断价格,将垄断行业七七八八的成本杂糅进来,吊灯、食堂、幼儿园等成本都让公众买单,这相当于垄断主导了一次新的收入分配,在市场分配和国家二次分配之间,用垄断迫使公众将自己的收入交出一部分来反哺垄断行业的高福利。这种行业差距,对社会心理的破坏力更大。不在于多么高,而在于不公。

行业收入差距与反映贫富差距的基尼系数一样,都是对分配不当,甚至不公的一种提醒。这也是为什么收入分配改革获得空前的关注。综合此前媒体的相关报道,收入分配改革方案会在今年出炉,不仅要大幅提高劳动报酬在初次分配中的比重,同时也要对垄断行业的高工资和高福利动刀。对此,前者自然是重中之重,而后者更是关键之举。

为什么?我们习惯了“将蛋糕做大”的思维,这样,大家都是双赢,即使我分的比例小,架不住总量越来越大。然而,“将蛋糕做大”的增量改革,未必就会使既得利益者和较为弱势的一方感到满意,甚至出现“蛋糕越大越难分”的局面。既得利益者的惯性强势,使得他们在增量的蛋糕中也是分得越来越多。因此,做大蛋糕的同时,必须用制度、法律来界定蛋糕怎么分。让垄断让步,而不是对垄断让步,这样的收入分配改革方案才是给力的。

(摘自《北京商报》文/韩哲)

投注,一组7位数的排列称为一注,每注金额人民币2元,单注彩票中奖奖金目前最高为500万元,每周二、四、五、日开奖。

7位数不仅是江苏体彩历史最为悠久的玩法,也是江苏彩市最容易中出百万大奖的玩法,素有“百万富翁生产线”的美誉。以2010年为例,7位数共为江苏省彩民送出54个百万以上大奖。而倍投的方式,也非常容易造就千万巨奖,此前江苏体彩最高中奖纪录2500万元,就是由7位数玩法中出,而且还中出过两次,分别于2006年10月、2007年12月诞生在常州和南京两市。

7位数的投注形式有很多种,单式、复式、倍投都很常见。而彩民们的选号技巧更是五花八门,有人偏爱随机,有人偏爱自选,其中生日号、车牌号、电话号码等身边的数字都可以成为投注号码的来源,7位数史上的不少中奖者也是凭借这样的选号方法擒获大奖的。

(摘自《扬子晚报》文/朱俊)